

Россия ★ Труд ★

★ Народовластие ★ Социализм

★ Газета выходит с 17 апреля 1917 года

# Донская ИСКРА



# ИСКРА

22 сентября – 5 октября 2021 г.

№ 19

(21902)

цена свободная



★ «1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противостоял себе, как класс, всем остальным классам и царскому правительству». В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)

КПРФ

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ РЕДАКЦИЯ e-mail: dobro1917@mail.ru тел. (863) 200-99-42

★ САЙТ www.kprf-don.ru

★ ОК КПРФ e-mail: kprf.rostov@mail.ru тел./факс: (863) 200-99-41

16+

КПРФ ПОДВЕЛА ИТОГИ ПРОШЕДШИХ ВЫБОРОВ

## МЫ НЕ ПРИЗНАЕМ ЭЛЕКТРОННОГО ГОЛОСОВАНИЯ!

20 сентября в ИА ТАСС состоялась пресс-конференция руководства КПРФ, посвященная итогам выборов. В ней приняли участие Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин, заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков, секретарь ЦК КПРФ М.В. Дробот и А.А. Щуценко.

Со вступительным словом к журналистам обратился лидер КПРФ Г.А. Зюганов. Он отметил, в частности, что Компартия России вместе с лево-патриотическими силами весьма успешно выступила на этих выборах.

«В чем причина наших успехов? Она, прежде всего, связана с тем, что мы – единственная из партий, которая представила полноценную программу, бюджет развития и двенадцать ключевых законов, позволяющих стране мирно и демократично выбраться из тяжелого системного кризиса.

Нас услышала, прежде всего, глубинная Россия, которая не только откликнулась на наши призыва, но и дружно пришла 19-го, не позволив ворам и жуликам утащить реальные результаты голосования.

Одновременно хочу обратить внимание на то, что подсчет голосов начался с Дальнего Востока. И если вы сейчас посмотрите, в том числе на нашем сайте, результаты по этому региону, вы не только порадуетесь, но и поймете, что впервые за многие годы партия власти уступила нам целый ряд позиций. Мы на Сахалине до Томска фактически имеем с «Единой Россией» равные результаты. Это дает основания заявить, что ветер свободы, ветер возрождения страны и справедливости сегодня дует с востока. Лево-патриотические силы сумели там сплотить патриотические усилия и создать условия для поддержки нашей партии и ее кандидатов...

«Хочу обратить ваше внимание: если на 19:00 вчерашнего дня средние результаты КПРФ были на Дальнем Востоке и в Сибири сопоставимы с «Единой Россией» в пределах 25–35%, то к утру из того, что объявили – 25%, у нас уворовали еще почти 6%. То есть, всю ночь растиглись результаты у «Единой России», сядутся у КПРФ и тогутся на месте у других партий. Как математик заявляю, что такое невозможно! Это и есть главный инструментарий фальсификаций, который недопустим ни в одной стране.

Мы по каждому факту проведем расследование. И эта задача будет решена вместе с вами».

\*\*\*

О работе коммунистов на выборах рассказал первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин:

«Геннадий Андреевич уже отметил, что наиболее представительные и честные результаты нам дали вчера регионы Сибири и Дальнего Востока. Это те регионы, с которых начинался подсчет голосов. По всей видимости (мы представим общественности эту электоральную карту), чем ближе к центру страны, тем больше приходило команд на подъем результата «Единой России» и снижение результата КПРФ.

На самом деле, сейчас для всех очевидно (что бы ни пытались сделать власть имущие), что в стране идет борьба двух политических сил. Это действующая власть, «Единая Россия», обладающие огромным финансово-административным ресурсом, и КПРФ с широким фронтом лево-патриотических сил и огромной поддержкой населения. И моральная победа благодаря вам, дорогие жители нашей страны, мы уже одержали.

Сейчас из регионов идет информация, что впервые на этих выборах не было поколенческого разрыва. За КПРФ голосовала и молодежь, и среднее поколение, и старшее поколение. Говорили, что молодежь хочет технологичного голосования. Но уже есть официальные данные. Так вот, молодежь до 35 лет практически не голосовала через так называемую электронную систему. Молодежь при-

шла на избирательные участки и поддержала коммунистов.

Хотел бы отметить действительно высокие результаты нашей партии в тех регионах, где мы защищали свои голоса.

КПРФ победила по партийным спискам в Якутии, набрав 35% голосов. В то время, как «Единая Россия» набрала там немногим более 33%.

КПРФ победила на выборах в Государственную Думу по Хабаровскому краю. Причем, мы опередили и «Единую Россию», и ЛДПР, которая долгие годы занимала там ведущие позиции. Мы набрали 26,5% голосов, «Единая Россия» 24,5%, а ЛДПР только 16%.

Мы победили в Республике Марий Эл. КПРФ там набрала 36%, а «Единая Россия» 33%. И это не случайно. Ведь именно с Марий Эл начиналась наша кампания по пропаганде работы народных предприятий. Геннадий Андреевич уже называл наших сторонников и союзников, работавших вместе с нами. Но мы хотели бы отметить Павла Николаевича Грудинина, который боролся, несмотря на препоны, несмотря на незаконное снятие с выборов, несмотря на отказ сделать его доверенным лицом Компартии. Он объехал четырнадцать российских регионов. И именно в Марий Эл вместе с Казанским они дали старт нашим пропагандистским мероприятиям. Не случайно поддержка населением созидательного опыта КПРФ и народных предприятий вылилась в высокий результат.

У нас победный результат и в Ненецком автономном округе. Это уже другая часть Российской Федерации. Там наши товарищи набрали почти 32% голосов, а «Единая Россия» 29%.

Так что работа коммунистов в этих регионах говорит об их принципиальной, твердой позиции.

Очень высокие победные результаты мы показывали в Сахалинской области. Южно-Сахалинск мы выиграли, а в целом в регионе наш результат около 30%.

Особняком стоит Приморский край. Первые результаты пришли вместе с Сахалином из Приморского края, и там наши кандидаты и КПРФ в целом победили на многих участках во Владивостоке и в Артеме. Но чем дальше шел подсчет голосов, тем больше им манипулировали в интересах партии власти. Поэтому еще раз, используя эту трибуну, хотим обратиться к федеральным властям. Ситуация в Уссурийске сильно напоминает «Кущевку». Там господин Корж, мэр города, на протяжении всех выборов манипулирует волеизъявлением граждан, крадет голоса, присваивает власть. Причем, господин Корж делает это уже при третьем губернаторе. Он делает это и при Милуховском, и при Тарасенко, и при Кожемяко. Поэтому складывается впечатление, что его крышают на более высоком уровне. Возможно, в полпредстве президента по Дальнему Востоку, а, возможно, и на федеральном уровне.

Наш кандидат Артем Самсонов победил на всех участках Владивостока и на подавляющим большинстве участков в своем округе. Но в Уссурийске почти на пятнадцати участках под телекамеры (и мы это отследили) просто начали менять сейф-пакеты. Наша юридическая служба взяла в разработку эти записи, мы готовим документы и будем требовать отмены результатов выборов в Уссурийске. То есть Самсонов станет депутатом Государственной Думы, а Корж будет привлечен к уголовной ответственности.

Высокие результаты КПРФ показывают и в Сибири: в Новосибирске, в Омской области, где результат Компартии более 30%. А город Омск мы выиграли.

Высокий результат КПРФ показала в Республике Хакасия, главой которой является коммунист Валентин Коновалов. Поэтому выборы там прошли с наименьшим количеством нарушений.

Высокий результат у нас в Алтайском крае. Ну, и, конечно, в Ульяновской области, где на выборы

шла наша мощная команда. Там результат КПРФ более 33%...

Необходимо отметить, что борьба на выборах в Государственную Думу в одномандатных округах еще продолжается. Но, на данный момент, ряд наших кандидатов одержали уверенную победу. Это Олег Смолин в Омской области, а также Андрей Алехин, первый секретарь Омского областного комитета КПРФ. Это Михаил Щапов в Иркутской области, Леонид Калашников в Самарской области, Сергей Казанков в Республике Марий Эл, Мария Прусакова в Алтайском крае, Олег Михайлов в Республике Коми.

Также победили еще два наших товарища, но, к сожалению, опять была остановлена система подсчета голосов. В Якутии наш кандидат Петр Аммосов вместе с партией одержал победу на выборах. Но сейчас поданы жалобы, и эти результаты пытаются аннулировать. Поэтому мы обращаемся к Центральной избирательной комиссии, к судам, с требованием прекратить беспредел против наших товарищей!

В Самарской области побеждает на выборах по одномандатному избирательному округу Михаил Матвеев. Он выиграл все городские участки, но тоже подсчет голосов остановлен, а итогами выборов пытаются манипулировать. И это безобразие мы требуем прекратить!

Ну, и что касается Москвы. Целая команда наших кандидатов уверенно побеждала по одномандатным округам. Это Рашик, Лобанов, Парфенов, Курганский, Обухов, Гребенник. И они бы победили, если бы не была введена пресловутая система электронного голосования. Но мы не признаем систему электронного голосования. Тем более, что в московском варианте результаты этого голосования стали сводиться только сегодня утром. Хотя в других регионах они были известны еще вчера вечером.

И, конечно же, ключевой задачей для наших юридической и организационной служб в течение ближайших дней является выявление всех манипуляций и подтасовок. Мы в круглосуточном режиме будем просматривать все видеозаписи с сорока пяти тысяч избирательных участков. И мы заверим граждан Российской Федерации, наших сторонников и союзников, что доведем до вас информацию по каждому факту нарушений. Мы обратимся в прокуратуру, следственный комитет. Мы покажем карту нарушений, а также борьбу КПРФ за то, чтобы привлечь к ответственности манипуляторов и фальсификаторов. Потому что законность и правопорядок в нашей стране должны быть восстановлены!

\*\*\*

Затем выступил заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков:

«КПРФ неоднократно давала оценки существующей политической системе в России. Мы давно говорили о чудовищных перекосах избирательной системы. Фальсифицируются и переписываются не только цифровые данные, фальсифицируется избирательный процесс, причем с самого начала...

Все это было и на прошлых выборах. Ведь власть сама под себя формирует избирательную систему. Но даже с такой избирательной системой они понимали, что эти выборы не выигрывают.

Тогда они начали корректировать избирательную систему на дальних подступах к началу самих выборов. Поэтому мы получили трехдневное голосование с ночным подведением итогов.

Поэтому получили электронное дистанционное голосование в ключевых регионах. Ведь Москва и Нижегородская область – это регионы с большой электоральной емкостью.

Поэтому на этих выборах мы столкнулись с фальсификациями.

Как итог, «Единая Россия» окончательно перестала быть партией. До этого она действительно являлась партией с большим уровнем поддержки со стороны исполнительной власти. Но сегодня

«Единая Россия» превратилась во властную корпорацию, которая в нужный момент переодевается в камуфляж политической партии, чтобы завоевать некое количество мест для своих господ в парламентах...

Главная фальсификация этих выборов – дистанционное голосование. Со стороны наших оппонентов была попытка всех удивить. Как это классно, как это модно, как это перспективно, как это молодежно, как это современно. Но мы категорически против дистанционного голосования. Вчера нам задавали вопрос: «Почему?». Потому, что при сохранении дистанционного голосования выборы в России не сохраняются. Выборов просто не будет.

Дистанционное голосование перечеркивает Конституцию в той ее части, что у нас власть формируется через выборы. Поэтому мы против этих процедур. Ведь вы убираете из избирательного процесса партии. Наблюдать за цифровым голосованием невозможно. Зачем нам тогда отправлять наблюдателей? Когда твой голос попадает в электронную систему, с ним может происходить все, что угодно.

Если проголосовал бюллетенем, то избирательную комиссию можно заставить пересчитать бюллетени вручную. А вот электронное голосование пересчитать невозможно...

Хочу обратить внимание на следующий момент. На этих выборах антикоммунизм и антисоветизм потерпели полный провал. Когда Жириновский огляделся по сторонам и увидел, что все топчутся на левой повестке, что КПРФ набирает авторитет, что под КПРФ созданы кучи партеек-клонов и даже «Единая Россия» стала заползать на социальную повестку и хватить Сталина, он понял, что ниша антикоммунизма освободилась. Тогда Жириновский решил, что здесь что-то можно получить, собрав все голоса антикоммунистов. И что получилось в итоге? Вывод: антикоммунизм себя в России изжил. И у нас есть все основания в новом составе Госдумы еще решительнее настаивать на том, чтобы русофобская, антисоветская истерия была прекращена. Чтобы рассадники этой политики, типа Ельцина-центра, прекратили свою деятельность. Мы этого потребуем уже на первых заседаниях Госдумы.

Мы также будем добиваться изменения избирательной системы и наказания тех, кто занимался фальсификациями. План действий у нас готов. В ближайшие дни мы проведем заседание Президиума ЦК КПРФ. Мы проведем совещание в режиме видеоконференции со всеми региональными отделениями, а также совет лево-патриотических сил. Мы готовы к проведению Всероссийской акции протеста и продолжим борьбу за результат на тех участках, где подсчет еще продолжается.

В ходе пресс-конференции слово для выступления было предоставлено секретарю ЦК КПРФ М.В. Дробот, отметившей, что «мы подали около 200 жалоб в ЦИК и Генеральную прокуратуру. Вбросы бюллетеней были зафиксированы нами в Дагестане, Адыгее, Самарской, Саратовской и Брянской областях. По нашим жалобам были приняты меры реагирования. Только благодаря нашим наблюдателям и контролерам удалось аннулировать результаты на ряде избирательных участков. В Адыгее по факту нарушения на одном из участков было возбуждено уголовное дело, а председатель комиссии отстранен от занимаемой должности».

Но по каким-то причинам в 21.00 19 сентября ЦИК досрочно прекратил прием жалоб. Однако мы обязательно проконтролируем дальнейшее рассмотрение наших жалоб. Мы будем теперь направлять их в следственные органы. И мы продолжим далее просмотр видео на других избирательных участках по всей стране, чтобы ни один нарушитель не избежал ответственности!

Пресс-служба ЦК КПРФ

## К 28-ЛЕТИЮ ТРАГИЧЕСКИХ СОБЫТИЙ ОСЕНЬ 1993 ГОДА

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ:

## МЫ СРАЖАЛИСЬ ЗА СОВЕТСКУЮ РОДИНУ

В октябре 1993 года в Москве из танковых орудий была расстреляна Советская власть, власть народа. До молодого поколения сегодня доказывается лишь отдалённое эхо большой трагедии. Но для тех, кто был участником и свидетелем тех драматических событий, они никогда не станут прошлым, не затихнет боль, не заживут душевые раны.

Чтобы оправдать своё злодействие, преступники, совершившие государственный переворот, назвали всех, ктостал на защиту Советской Конституции, коммунистов и патриотов, «красно-коричневыми». Люди, учинившие кровавую бойню в центре столицы России, утверждали, что таким образом они спасли страну. Однако время расставило всё по своим местам. Теперь нам понятно, что тогда народное восстание подавили олигархи, предатели, воры и жулики, а проиграл не только наш народ. Проиграли трудящиеся всего мира.

Размышляя над причинами произошедшего в те страшные дни, задумаемся: когда же всё началось? Когда был первый Рубикон? Когда насилие стало неизбежным?

**ВЦИОМ: 72,5% МОЛОДЫХ ГРАЖДАН РОССИИ ПОДДЕРЖИВАЕТ ИДЕЮ О НЕОБХОДИМОСТИ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ**

Такие данные публикуют Всероссийский центр изучения общественного мнения со ссылкой на результаты последнего опроса, участниками которого стали граждане всех возрастных категорий. Исследовалось отношение граждан России к комсомольской организации. Респондентам предлагалось ответить на вопросы: знакомы ли они с понятием «КОМСОМОЛ», являлись ли членами комсомольской организации и одобряют ли они деятельность комсомола, нужна ли комсомольская организация в условиях современных реалий.

Результаты опроса показали, что 92% граждан России хоть раз в жизни слышали о комсомольской организации и её деятельности. При этом, 79% опрошенных положительно оценивают комсомольский опыт.

Подавляющее большинство респондентов в возрасте от 45 лет продемонстрировали как высокий уровень осведомленности о том, что собой представляет комсомольская организация, так и высокий уровень одобрения комсомола – 73–82% респондентов из данной категории граждан положительно оценили деятельность Ленинского комсомола. Ничего удивительного в этих результатах нет – за советский период работы организации через неё прошли миллионы молодых граждан Советского Союза, и для абсолютного большинства из них комсомольские годы стали одним из лучших жизненных периодов.

Однако, кроме одобрения комсомола со стороны старшего поколения, результаты опроса ВЦИОМ продемонстрировали и другую тенденцию – крайне высокую степень поддержки идеи о необходимости комсомольской организации со стороны молодёжи. Как свидетельствуют данные, свыше 43% молодых людей в возрасте от 18 до 35 лет положительно оценивают комсомольскую деятельность, а 72,5% респондентов из этой возрастной группы поддерживают тезис о необходимости комсомола в современной России.

В этих условиях Ленинский комсомол призывает всех неравнодушных: вступайте в наши ряды, боритесь за свои права и лучшее будущее! Продолжая лучшие традиции ВЛКСМ, современный комсомол отстаивает интересы российской молодёжи и ведёт борьбу за построение справедливого общества. Вместе мы сможем всё!

**Пресс-служба ЦК ЛКСМ РФ**

## НАМ ПИШУТ

### КТО КОМУ ТОВАРИЩ?

22 августа 2021 г. президент Путин, выступая на втором этапе съезда Единой России, сказал, что выплаты в размере 15 тыс. руб. получат все российские военнослужащие. Путин подчеркнул: «...военная организация – это вроде как семья. Недаром мы сохранили в армии обращение «товарищ». Пусть эту выплату получат все в одинаковом размере вне зависимости от количества звезд на погонах. В данном случае все равны должны быть». Владимир Путин предложил также разово выплатить российским пенсионерам по 10 тыс. руб.

Исходя из смысла слов президента, должен отметить, что все военные пенсионеры это тоже военные, и никто из семи военных не исключал, они не менее достойны равной выплаты, чем курсанты военных училищ. Их служба, особенно в советское время, была сложна и напряженна, когда день и ночь велась боевая подготовка в округах, флотах и группах войск. Но судя по полученной мною и другими военными пенсионерами выплате в 10 тысяч рублей, нас из семи ВОЕННЫХ почему-то исключили! Видимо, мы уже Верховному Главнокомандующему не творим? Хотя нашу службу в отдаленных гарнизонах и зачастую в боевых условиях нельзя приравнять к жизни гражданских пенсионеров.

Пусть запомнят ныне служащие в ВС этот очередной факт, по сути подтверждающий, что военные интересуют ныне власть предержащих только во время службы. А когда они становятся пенсионерами, о них вспоминают лишь по большим праздникам или в день похорон. Да и то не всегда!

**С. В. Братухин,  
ветеран Вооруженных сил,  
ветеран боевых действий,  
г. Таганрог**

## ГОЛОСУЕТ КАЖДЫЙ – ПОБЕЖДАЕМ ВМЕСТЕ!

**ДОНСКИЕ ДЕПУТАТЫ-КОММУНИСТЫ ПРОВЕЛИ ВСТРЕЧУ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ**



Вечером в пятницу, 10 сентября, в сквере «Семицветик», что в Советском районе донской столицы, в рамках 3-го этапа Всероссийской акции протеста КПРФ и левых народно-патриотических сил под девизом «За КПРФ! Вместе – победим!» состоялась традиционная встреча руководителя фракции КПРФ в Законодательном Собрании Ростовской области, второго секретаря Ростовского ОК КПРФ, первого секретаря Ростовского-на-Дону горкома КПРФ Евгения Бессонова с избирателями – жителями города.

Обращаясь к участникам акции, Евгений Бессонов, привел конкретные примеры той непростой борьбы за интересы тружеников Дона, которую депутаты фракции коммунистов ведут с единороссами, представляющими большинство в областном парламенте (из 60 депутатов заксобрания только 8 – коммунисты).

«К сожалению, с 18-го года нам не удается переломить ситуацию, чтобы принимались законы, облегчающие жизнь населения области. На протяжении многих лет губернатор ставит задачу, после наших коммунистических пикетов, перед министром промышленности о снижении цен на электроэнергию в области, но voz и ныне там!.. Мы ставим вопрос о том, что люди должны пить чистую воду. Мы платим за воду, как за питьевую, хотя она, в основном, техническая... Дон и Северский Донец мелеют, Терменик уже не река, а сточная канава. Мусорная реформа полностью затормозилась. На Левенцовке люди страдают из-за того, что администрация города лишь обещает ликвидировать здесь свалку, но ничего для этого не делает». Десять тысяч предпринимателей в Ростове потеряли свой бизнес и доходы из-за закрытия рынков. Продолжают безудержно расти цены – на продукты питания, бензин, мазут и дрессину. И это перед самыми выборами...

Все, что происходит у нас в стране, в области, в Ростове-на-Дону – это проблемы капиталистического строя – такой вывод сделал парламентарий, обращаясь к собравшимся. Пытаясь затормозить нарастание народного возмущения засильем коррупционеров и олигархов, наступлением на социальные завоевания социализма, на права и интересы трудящихся, властные структуры делают все, чтобы сохранить свое господство – от подавления несогласных – до прямого подкупа избирателей 10-тысячными подачками с барского стола.

Перейдя к волнующей всех в эти дни выборной теме, Евгений Бессонов напомнил о том, как на прошлых выборах в Законодательное собрание «фальсификации зашкаливали». Многие избиратели голосовали за компартию, депутаты-коммунисты в региональном парламенте при честном подходе должны были получить большинство, и «первый закон», который мы приняли бы, стал закон о десятых войнах... Но почему-то общество спит и не думает о том, что от нас самих многое зависит... То, что мы избрали – так мы и живем!».

К участникам встречи обратился руководитель фракции КПРФ в азовской Городской думе Николай Бочаров. Он продолжил тему фальсификации результатов выборов, рассказал о том, как борются с этим злом его товарищи по партии и парламентской работе, поведал, как фракция решает проблемы азовчан, противодействует вороватому местному чиновничеству.

Депутаты-коммунисты ответили на вопросы горожан, призвали к максимальному сплочению ростовчан и жителей области в борьбе в защиту законности, подчёркнув важность массового прихода 19 сентября на избирательные участки и поддержки КПРФ и всей лево-патриотической оппозиции. От этого зависит, как будем в дальнейшем жить мы и наши дети.

**В. Владимиров**



## «ЛИШЬ ТОЛЬКО ТОТ ДОСТОИН ЖИЗНИ И СВОБОДЫ,

### РОССИЯ 1

#### ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 СЕНТЯБРЯ

05.00, 09.30 УТРО РОССИИ

09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ (12+)

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ

11.30 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА» С БОРИСОМ КОРЧЕВНИКОВЫМ (12+)

12.40, 18.40 60 МИНУТ (12+)

14.55 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)

17.15 АНДРЕЙ МАЛАХОВ. ПРЯМОЙ ЭФИР (16+)

21.20 Т/С «ШУША» (16+)

23.20 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЁВЫМ (12+)

**ВТОРНИК, 28 СЕНТЯБРЯ**

05.00, 09.30 УТРО РОССИИ

09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ (12+)

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ

11.30 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА» С БОРИСОМ КОРЧЕВНИКОВЫМ (12+)

12.40, 18.40 60 МИНУТ (12+)

14.55 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)

17.15 АНДРЕЙ МАЛАХОВ. ПРЯМОЙ ЭФИР (16+)

21.20 Т/С «ШУША» (16+)

23.20 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЁВЫМ (12+)

**ЧЕТВЕРГ, 30 СЕНТЯБРЯ**

05.00, 09.30 УТРО РОССИИ

09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ (12+)

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ

11.30 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА» С БОРИСОМ КОРЧЕВНИКОВЫМ (12+)

12.40, 18.40 60 МИНУТ (12+)

14.55 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)

17.15 АНДРЕЙ МАЛАХОВ. ПРЯМОЙ ЭФИР (16+)

21.00 ЮМОРНА-2021 (16+)

23.00 ВЕСЕЛЬЯ ЧАС (16+)

### РОССИЯ 2

#### СРЕДА, 29 СЕНТЯБРЯ

05.00, 09.30 УТРО РОССИИ

09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ (12+)

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ

11.30 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА» С БОРИСОМ КОРЧЕВНИКОВЫМ (12+)

12.40, 18.40 60 МИНУТ (12+)

14.55 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)

17.15 АНДРЕЙ МАЛАХОВ. ПРЯМОЙ ЭФИР (16+)

21.20 Т/С «ШУША» (16+)

23.20 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЁВЫМ (12+)

**ПЯТНИЦА, 1 ОКТЯБРЯ**

05.00, 09.30 УТРО РОССИИ

09.00, 14.30, 20.45 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ (12+)

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ

11.30 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА» С БОРИСОМ КОРЧЕВНИКОВЫМ (12+)

12.40, 18.40 60 МИНУТ (12+)

14.55 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)

17.15 АНДРЕЙ МАЛАХОВ. ПРЯМОЙ ЭФИР (16+)

21.00 ЮМОРНА-2021 (16+)

23.00 ВЕСЕЛЬЯ ЧАС (16+)

### РОССИЯ 3

#### СУББОТА, 2 ОКТЯБРЯ

05.00 УТРО РОССИИ. СУББОТА

08.00 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

08.30 ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ

09.00 ФОРМУЛА ЕДЫ (12+)

09.25 ПЯТЕРЫХ НА ОДНОГО

10.10 СТО К ОДНОМУ

11.00 ВЕСТИ

11.30 ЮМОРЫ ЮМОРЫ!!! (16+)

12.35 ДОКТОР МЯСНИКОВ (12+)

13.40 Т/С «ВЗГЛЯД ИЗ ВЕЧНОСТИ» (12+)

18.00 ПРИВЕТ, АНДРЕЙ! (12+)

20.00 ВЕСТИ В СУББОТУ

★ КОММУНИСТЫ ПРЕДЛАГАЮТ ВВЕСТИ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ ВЫПУСКНОЙ ЭКЗАМЕН НЕ ТОЛЬКО ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ И МАТЕМАТИКЕ, НО И ПО ЛИТЕРАТУРЕ «КАК ГЛАВНОМУ СРЕДСТВУ НРАВСТВЕННОГО ВОСПИТАНИЯ В ШКОЛЕ, А ТАКЖЕ ОДНОМУ ИЗ ГЛАВНЫХ СРЕДСТВ ВОСПИТАНИЯ ГРАЖДАНСКОГО И ПАТРИОТИЧЕСКОГО». СДАТЬ ЭКЗАМЕН ПО ЛИТЕРАТУРЕ МОЖНО БУДЕТ ПО ВЫБОРУ УЧЕНИКА В ФОРМЕ СОЧИНЕНИЯ ИЛИ УСТНО.

E-mail: [dobro1917@mail.ru](mailto:dobro1917@mail.ru)[www.kprf-don.ru](http://www.kprf-don.ru)

**ГЕННАДИЙ  
ЗЮГАНОВ:**

Продолжение. Начало на стр. 1

искал нужных людей для переворота и проверял их «в деле». 1 мая 1993 года у площади Гагарина в Москве вновь подверглась избиению демонстрация. Её участники обвиняли в попытках прорваться к Кремлю, хотя люди шли в строго противоположном направлении: от Октябрьской площади по Ленинскому проспекту. Тогда десятки демонстрантов были ранены, появились первые сообщения о пропавших без вести.

Ахиллесовой пятой левопатриотических сил было управление протестным движением. С большим трудом мы преодолевали последствия предательства верхушки КПСС. Лишил мене чем за месяц до ОПУСа организационно оформленась КПРФ. Народно-патриотические и левые силы объединяя Фронт Национального Спасения. Но всем нам – от лидеров до рядовых – ещё так не доставало опыта жёсткой политической борьбы.

Тысячи членов и сторонников КПРФ проходили закалку 1993 годом. Стояли на баррикадах, сражались с нарушившими присягу милиционерами и наёмниками. Когда руководству партии стало известно о планах массового убийства защитников Дома Советов и о том, что ни МВД, ни военные не будут препятствовать ельцинской хунте, было принято решение призвать людей покинуть баррикады. Но таков наш народ: мало кто в ночь с 3 на 4 октября смог уйти со своих постов.

Однако до той страшной ночи произошло ещё многое. 21 сентября Борис Ельцин растоптал действовавшую Советскую Конституцию. Едва был объявлен указ № 1400 «О поэтапной конституционной реформе», как тысячи граждан начали стекаться к Дому Советов. Это была подлинная самоорганизация. Их никто не призывал, никто ещё не строил баррикад. Депутаты Верховного Совета в большинстве тоже пришли в парламент и вскоре на экстренном заседании приняли решение об отрешении Ельцина от должности и назначении исполняющим обязанности президента Александра Руцкого. Было создано альтернативное правительство. Сказал своё слово и Конституционный суд, объявивший действия Ельцина беззаконием.

Власть не предполагала, что ей придётся встретить столь упорное сопротивление и что народ поддержит Верховный Совет настолько массово. Поэтому в первые трое суток серёзного противодействия защитникам Конституции не было. Однако на четвёртый день всё изменилось. Подступы к Дому Советов опутала колючая проволока, были поставлены заграждения из поплавковых машин. Первую баррикаду построила именно власть. Подпирали её люди как одетые в форму милиции, так и в гражданской одежде, но все в касках, бронежилетах и с оружием.

Чем дольше продолжалось противостояние, тем многочисленней становились кордоны силовиков. Одновременно среди них росло количество странных вооружённых субъектов в штатском. Поздно вечером четвёртых суток произошло многое событий. Москвичей, направлявшихся к Дому Советов, начали задерживать и даже избивать. Этим занималось странное «войство», которое народ называл карательями.

В тот вечер была предпринята попытка силой занять здание парламента и подавить сопротивление. Однако она провалилась. Выдвинутый к станции метро «Баррикадная» батальон внутренних войск не пошёл против народа. Это были солдаты срочной службы, по сути, советские ёщё парни, не готовые избивать и убивать тех, кого прикажут. Колонну грузовиков окружили тысячи женщин, пришедших защищать Конституцию и народный парламент. Они буквально со слезами умоляли: «Мальчики, не стреляйте!» И поражённые солдаты выполнили наказ матерей. Очевидцы рассказывали о растерявшихся офицерах, которые метались среди военных машин и перепуганно кричали: «Всё! Всё! Мы уже уезжаем!»

Ельцин и его камарилья сделали выводы из произошедшего. На следующее утро начались систематические зверские избиения митингующих карательями. В те дни пострадали сотни людей, некоторых покалечили. Среди раненых были и народные депутаты, в том числе серьёзно пострадал Виктор Алкснис. Защитники Дома Советов оказались разделены на тех, кто был внутри кольца блокады, и тех, кто находился снаружи. Окружённые начали возводить баррикады.

Депутаты Верховного Совета, Московского и районсоветов Москвы пытались действовать, активно искали выход из критической ситуации, понимая её взрывоопасность. Но, в отличие от Ельцина, они не стреми-

лись переступить черту. Они не ощутили разницы между ГКЧП, члены которого не могли допустить и мысли о кровопролитии, и либералами-экстремистами во главе с Ельциным.

Организаторы же переворота шли в банк, компромиссы их не устраивали. Эти хищники добрались до власти и не собирались её отдавать. Они уже приступили к делёжке щедрашного достояния. Никакие выборы, законы, воля народа им не интересовали. За свои наворованные капиталы они были готовы убивать. Это и было истинное мурло контрреволюции, до поры

баррикаду у бывшего здания СЭВ. Прошёл всего час, и кольца блокады у Дома Советов не стало.

И здесь те, кто возглавил протестующих, стали жертвой своей преждевременной эйфории. Они не смогли правильно оценить положение. И это привело к трагическим последствиям. Народный протест, самоорганизовавшись, практически переломил ситуацию. Однако всё, на что хватило беломорских «вохдей», – это отправить восставших людей к телецентру «Останкино», где их ждала хорошо подготовленная вооружённая засада. Итогом этой бессмыс-



прятавшееся под маской «демократов».

Преодолев растерянность первых дней, Ельцин и его подельники вели дело к большой крови. Все конструктивные силы страны стремились к переговорам, посредником в которых готова была выступить Православная церковь. Но если для одних это было шансом избежать эскалации насилия, то для других это был лишь способ выиграть время.

В те дни очень многое решалось на улицах Москвы. Рядовые защитники Советской Конституции порой делали куда больше, чем те, кто по слуху возглавил их, и кто оказался не готов к суровым испытаниям. Их нельзя назвать плохими людьми, но хороший человек, как говорится, не профессия. Они упустили шанс, который им едва не подарили инициаторы переворота.

В последние дни сентября расправы над сторонниками Верховного Совета стали поистине зверскими. 29 сентября в числе избитых был 54-летний Александр Соловьев, кандидат физико-математических наук, талантливый учёный и педагог. Он умер в больнице 7 октября. Жертвами становились и случайные прохожие. Одно из самых страшных избиений произошло у станции метро «Пушкинская», когда и протестующих, и людей, шедших с работы, вперемешку загнали в метро и продолжили лупить дубинками на эскалаторах.

Несмотря на развязанный террор, акции народного протеста не только не прекратились, но и ещё больше нарастали. В субботу, 2 октября, их центром стала Смоленская площадь. Здесь предпринимались попытки провести митинг. Людей беспощадно били. Но они не сдавались. Громил хунты отбросили, и народ стремительно построил десяток баррикад. Прорваться через них каратель не смогли. Участники тех столкновений, к полуночи разошлись, но они понимали, что чаша весов качнулась в другую сторону. У многих появилась надежда, что путь прорвался.

Воскресенье 3 октября стало высшей точкой народного восстания. С самого утра силовики подавляли все попытки граждан собраться на митингах. Однако число людей, собравшихся на Октябрьской площади, всё прибавляло и прибавывало. В какой-то момент все заслоны и кордоны оказались окружены и изолированы друг от друга, стали островками в море демонстрантов.

Огромная масса людей заполнила площадь и двинулась по Садовому кольцу к Крымскому мосту.

Есть много утверждений, что якобы демонстранты пропустили через все заслону. Но человеческую память подкрепляют кадры фото- и видеокамеры. По Садовому кольцу текла людская река, которую не могла сдержать никакая сила. Когда голова колонны достигла станции «Парк культуры», на Октябрьской площади ещё оставались тысячи людей. Разгневанные предыдущими днями террора демонстранты прорвали все заслону и на Крымском мосту, и на Смоленской площади, и последнюю

лennой акции стал учнённый спецназом МВД жестокий расстрел. Погибло, по самым осторожным оценкам, 45 человек. Это была бойня, в которой уничтожали всех без разбора. Поэтому среди погибших оказался ирландский журналист Рори Пек, оператор немецкого телеканала ARD.

А 19-летнюю Наталью Петухову, раненную несколькими пулями, добили выстрелом в затылок. Всю ночь в Дом Советов и Институт Склифосовского возили раненых из Останкина.

С рассветом 4 октября началась расправа над защитниками Дома Советов. Официальные СМИ до сих пор называют это штурмом, но по сути это был расстрел. Оружия у защитников практически не было, не считая нескольких автоматов, брошенных солдатами и милиционерами. И прошедшее позже расследование парламентской комиссии показало, что никто из силовиков не погиб от пуль, выпущенных из них. Здание можно было бы захватить за час, но вместо этого устроили показательную карательную акцию, которой так жаждал Ельцин. А его американские покровители организовали на телеканале Си-Эн-Эн прямую трансляцию на весь мир национальной трагедии.

Сохранились свидетельства жестоких бесследных расправ, которые происходили, когда уцелевшие защитники Конституции начали выходить из Дома Советов. Людей убивали по-пиночетовски: в хоккейных коробках, в подворотнях, у стены исторической «Трёхгорки», на стадионе «Красная Пресня». А над столицей предвестником будущих бед стелился густой чёрный шлейф дыма от пылающего здания всенародно избранного парламента.

Достоверных сведений о числе жертв государственного переворота нет, хотя прошло уже двадцать восемь лет. Есть только данные парламентской комиссии о 130 убитых и нескольких сотнях раненых гражданских лиц, но большинство из них погибли не в стенах Дома Советов. А значит, нам ещё предстоит добрать правду об истинном числе жертв.

Места расстрелов на стадионе «Красная Пресня» почти сразу стали народным Мемориалом. Чтобы скрыть следы преступления, которые были слишком хорошо видны на бетонной стене, её вскоре снесли по приказу начальника охраны Ельцина Коржакова.

Всё это уже история, но лишь отчасти. Спустя 28 лет можно и нужно говорить о последствиях ельцинского переворота и расправы над Конституцией и её защитниками. Узрания Ельциным власти утвердили массовые произвол и беззаконие «лихих девяностых», а поданный им пример подобно метастазам распространился на всю страну до самых дальних уголков.

В отсутствие сдерживающих факторов были продолжены дикое разграбление общеноародного достояния, развал экономики и социальной системы. Переворот 1993 года открыл дорогу Чубайсу и его тотальной приватизации под диктовку аме-

риканских цэрэушников. После 1991 года экономика буксовала, но именно в 1994–1995 годах промышленное и сельскохозяйственное производство по-настоящему рухнуло. Миллионы людей были выброшены на улицу. Народ погрузили в беспросветную нищету.

Переворот стартовал началом одного из самых тёмных периодов в нашей истории. Стремительно росла социальная напряжённость, преступность достигла невероятного уровня. Война, развязанная в Чечне в 1994 году, – это прямое следствие кровавой бойни 1993 года, и ответственность за неё несут именно те, кто руководил и непосредственно участвовал в расстреле Дома Советов. Начав с террора в центре Москвы в 1993 году, Ельцин открыл ящик Пандоры, и в последующие годы волны кровавых терактов прокатились по России: от Будённовска и Беслана до Моквы и Питера.

Нельзя считать, что последствия уничтожения Советской власти сказались только на нашей стране. Великая Октябрьская социалистическая революция всколыхнула весь мир, открыв человечеству дорогу к новой жизни, основанной на справедливости и равноправии. Контрреволюция, уничтожившая достижения социализма, мрачным эхом отозвалась во многих странах мира.

Первым за рубежами России испытал на себе последствия нашего поражения братский сербский народ. В 1995 году массированные бомбардировки США и НАТО заставили капитулировать сербов в Боснии и Хорватии. Но на этом американские друзья Ельцина не остановились. В 1999 году агрессии НАТО подверглась Союзная Республика Югославия. Это делалось без санкции ООН, в нарушение международных норм. После 77 дней зверских бомбёжек от Югославии был отторгнут автономный край Косово. США организовали крупнейшую этническую чистку на рубеже XXI века.

После этого Вашингтон ощущал себя полновластным хозяином ситуации, и произвол – тот самый произвол! – стал чертой современного американского глобализма, прочно войдя в международную политику. Последовали вторжения американцев в Афганистан и Ирак, волна «цветных» революций, агрессия против Сирии, и, наконец, фашистский путь и гражданский конфликт на Украине.

Но есть ещё экономика и социальная сфера. Мало кто вспомнит сейчас, что до 1960-х годов трудовой народ большинства стран Западной Европы жил весьма бедно, а социальной системы как таковой не было. В Великобритании карточная система действовала с 1939 до 1953 года, а во Франции – до 1958 года.

Энергичное развитие мер социальной защиты в Западной Европе началось под воздействием успехов СССР в построении социализма, в развитии систем здравоохранения, образования, пенсионного обеспечения. Социальные блага, которые рабочий класс Запада добывал упорной борьбой, были вынужденной уступкой со стороны капитала. Империализм был вынужден идти на неё, чтобы не проиграть в конкурентной борьбе с социализмом.

Капиталистическая реакция в нашей стране способствовала тому, что мировой империализм бросил благостную маску. На Западе поняли, что тратить средства на социальную поддержку не обязательно. Процесс демонтажа народных завоеваний в Европе идёт уже вовсю с принятием нового трудового законодательства в Великобритании, Германии, Франции и других странах. То, что мы видим в современной России – полный отход от принципов социальной поддержки, бесплатной медицины и образования, справедливой пенсионной системы, – есть прямое следствие преступного расстрела Советской власти, учнённого в октябре 1993 года.

Однако, как говорил Ленин, «разбитые армии хорошо учатся». Убеждён, что события 1993 года и подвиг народа делают нас сильнее. Защитники Советской Конституции погибли не зря, сражаясь за правду и справедливость. Они теперь в одном ряду с бойцами Парижской Коммуны и восставшими рабочими 1905 года, которые сложили головы почти на том же самом месте. Они рядом с нашими отцами и дедами, защищавшими от фашизма Советскую власть, нашу любимую Родину – СССР. А мы, живые, верим в историческую перспективу социализма и коммунистических идей не только в России, но и во всём мире. Верим и приближаем новую победу трудового народа.

Геннадий Зюганов,  
Председатель ЦК КПРФ

## МЫ СРАЖАЛИСЬ ЗА СОВЕТСКУЮ РОДИНУ

К 28-ЛЕТИЮ ТРАГИЧЕСКИХ СОБЫТИЙ ОСЕНИ 1993 ГОДА

28.09.2021 г.

★ ПРЕДЛАГАЕТСЯ СДЕЛАТЬ ЕГЭ «ЛИШЬ ОДНОЙ ИЗ ФОРМ КОНКУРСНЫХ ИСПЫТАНИЙ» ПРИ ПРИЕМЕ В ВУЗЫ НАРЯДУ СО ВСТУПИТЕЛЬНЫМИ ИСПЫТАНИЯМИ САМОГО ВУЗА (АБИТУРИЕНТ САМ ВЫБИРАЕТ ФОРМУ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ЭКЗАМЕНОВ). МИНОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ПРАВО ВВОДИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ ПО ИНЫМ ПРЕДМЕТАМ, А ТАКЖЕ ВКЛЮЧИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬНУЮ УСТНУЮ ЧАСТЬ В ЕГЭ ПО ИСТОРИИ И ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ.

**П**ресс-секретарь президента Путина Дмитрий Песков, бывает, с пристрастием реагирует на недовольства деятельности глав республик, губернаторов, градоначальников и прочих крупных чиновников. Часто он оправдывает, защищает важных персон. По этому поводу президент даже публично заявлял, что его пресс-секретарь иногда несёт «пургу». Это специфическое жаргонное выражение означает – говорить неправду, исказить истину, уклончиво отвечать по существу.

Аналогичные прегрешения допускают и другие приближённые к президенту. В том числе министры федерального правительства. Напомним хотя бы диалог Владимира Путина с главой Минэкономразвития Максимом Решетниковым, который пытался обосновать резкий взлёт цен на продукты питания влиянием пандемии коронавируса. Президент вроде бы укротил «пургу» чиновника высокого ранга, потребовал незамедлительно разобраться с достоверными причинами подорожания и обсудить цены в разумных пределах. Но цены-то, как мы все хорошо знаем и ощущаем сегодня на худобе своих кошельков, вновь безудержно поползли вверх.

С августа хлебная продукция подорожала на 7-12%, маргарин взлетел на 40%. Опять взвинтили цены производители подсолнечного масла и сахара. Курятину, которую часто покупаем мы, пенсионеры, а также семья с детьми, с начала года выросла в цене на 15%, картофель – в 2,6 раза, лук – в 2,3 раза, капуста – почти в 2 раза, морковь – в 3,4 раза. И хоть Росстат продолжает убеждать нас, что с начала года индекс потребительских цен вырос лишь на 4,6%, но наблюдаемая инфляция, которую мониторят Центробанк (оценка инфляции по ощущениям людей), в июле составила 16,5% в годовом выражении. И кто посмеет опровергнуть эту печальную цифру!

Не только у федералов, но и у ростовских чиновников разных рангов нести «пургу» – также предпочтительный, если не основной, метод реагирования на обращения граждан. Доказательств этому, к примеру, в моём архиве, пожалуй, свыше сотни, и он продолжает пополняться. Банальными отписками. Из «пурги» на официальных бланках учреждений сформировались непролазные «сугробы» к правде, истине, справедливости.

В доме, построенном в феврале 1917 года, обитаю свыше 60 лет. За этот период дом переходил на обслуживание множе-

ств жилищных контор. Но ни одна из них не выполнила даже косметического ремонта. А небольшие неполадки устраивались по способу «тип-тип», часто с длительными задержками, после покуцаний жилищной инспекции, администрации района, города, прокуратуры. И постепенно дом превратился в «ветхое строение, пятой категории износа, капитально ремонтировать который НЕЦЕЛЕСООБРАЗНО, и по заключению архитектурно-планировочного управления Ростова он подлежит СНОСУ». Что оформлено документально ещё в 1985 году!

Однако, вопреки тому заключению, в последующие годы всякие столоначаль-

вия счётах по статье ОДН (общедомовые нужды) появлялись повышенные тарифы за расходы киловатт СВЕРХ социальной нормы? Чего не могло быть, поскольку все нужды жильцов – это освещение лестничной площадки энергосберегающей лампочкой. Просил также проверить достоверность оплаты собственником одной из квартир, тот отказался предоставить показания своего счёту и стал подозреваемым в передрасходе.

Ответ из ПАО поразил подробностями, предназначеными не иначе как специалисту в системе энергопотребления, для расшифровки замысловатой формулы:

V нач = (V одн - V ипу) / S общ x S инд

## НЕСУТ «ПУРГУ»

ники и клерки нанесли столько «пурги», что заронили сомнения в здравости рассудка у некоторых из них. Одни повторяли лживые обещания провести экспертизу строения специалистами из ГК «Горхилпроект». Другие – переносили снос на 5-10 лет. А в 2008 году тогдашний министр строительства и ЖКХ РО А.Г. Кобзарь отписал: «Дом попадает в зону реконструкции, и уже ведётся разработка документации». В 2010 году глава Кировского района Н. Шульга на запрос ответил, что «физический износ дома 58%, к категории подлежащих сносу не относится». Далее в его отписках дом то изнашивался до 62%, то самовосстановливался до 53%. Вразрез с необратимым процессом разрушения, нараставшим из года в год!

И всё-таки в 2014 году дом включили в «Программу капитального ремонта» на ОСНОВАНИИ СВЕДЕНИЙ (?), предоставленных органом местного самоуправления, по результатам проведения мониторинга техсостояния дома». Который никогда НЕ ПРОВОДИЛСЯ, несмотря на требования жильцов, адресованные в администрацию района, города, жилищную инспекцию, министерство ЖКХ РО. И не однократно – в «Фонд содействия капитальному ремонту». Все откращивались от непременной процедуры, перекладывали её друг на друга. А ведь даже неспециалист определит, что капремонт дома с угрожающими признаками аварийности, распланированный до 2030 года, – это нараспашную траты немалых средств.

Как-то обратился в ПАО «ТНС энерго Ростов-на-Дону» за разъяснением: почему

по которой рассчитывается «начисление объёма по общедомовому прибору учёта электрической энергии». Зачем рядовому потребителю формула, если требуется ответить на конкретный вопрос и проверить возникшее подозрение?

А вот какой отклик получен из Госжилинспекции Ростовской области (ГЖИ) от замначальника Д.Е. Агуреева на обращение посодействовать ликвидации частично разрушенного дома, превращенного в очаг антисанитарии: «Сообщают, что в Вашем обращении отсутствуют доводы о нарушении обязательных или лицензионных требований, установленных жилищным законодательством Российской Федерации». (?)! Идале – изложение объемистой части 1 статьи 218 Кодекса администрацииного судопроизводства РФ с формулировками, понятными, пожалуй, юристу.

Похоже, заместитель начальника не читал прилагаемую к обращению публикацию из газеты «Обитаем на свалке в центре Ростова. Доколе?!». А в ней говорится о бездействии руководящих чиновников, о критических видеоожютах регионального телевидения об этом. Потому Д.Е. Агуреев, мягко говоря, озадачил: какие нужны ещё доводы о нарушении? И уместно ли напоминание статьи Кодекса? Я ведь не в суд обращалась с исковым заявлением!

Мне приходилось неоднократно «иметь дело» с ГЖИ. И всякий раз во вред собственным нервам. Так, накрепко запали в память мытарства, связанные с требованием устраниить нарушение Жилищного Кодекса РФ в части незаконной перепланировки лестничной площадки. Исполне-

ние предписания на демонтаж самовольно установленной перегородки жилинспектор А.Н. Саруханян растигнул аж на девять месяцев! Чем вынудил писать жалобы очень крупным руководителям. Вплоть до полпреда Президента РФ в ЮФО В.В. Устинова. И тем самым обрёк автора этой статьи на истязания волокитой, измором, ложью, издавательством. К тому же, как оказалось, почти все жалобы возвращались к.. Саруханяну, а он с длительными задержками сочинял отписки от ИХ ИМЕНИ. (?)! И за этот ученический искатель справедливости кошмар Саруханяну приказом начальника ГЖИ РО П.В. Асташева всего-то было «строго указано на недопустимость подобных действий при рассмотрении обращений граждан». А руководители, за которых он «рассматривал» жалобы и нёс «пургу», на это вовсе не отреагировали.

Президенту Путину все никак не удаётся ВНУШИТЬ руководящим господам, что «чиновники обязаны понимать проблемы людей и принимать их как свои собственные». Вот и очередная «Прамая линия» 30 июня 2021 года на ряде вопиющих фактов безразличия местных чинуш к насущным проблемам граждан в который уже раз это доказала.

По примеру президента губернатор Ростовской области В.Ю. Голубев тоже решил проводить «Правые линии». При этом он акцентировал внимание своих подчиненных на мысли о том, что власти должны реагировать не только на озвученные, но и на все остальные поступившие на «Правую линию» вопросы и жалобы жителей. «Реакция должна быть обязательной и молниеносной» – сурво потребовал он.

Сколько же за многие годы руководства областю Василием Юрьевичем озвучено, написано в приказах, постановлениях и прочих документах строгих решительных требований – не перечесть! А вот с исполнением таковых, как говорится, – не густо. Потому и это требование может оказаться в раздряже благих пожеланий. Так как ну не хотят чиновники вникать в житейские трудности людей. Ленятся поднимать свои «яные точки» с кресел и отправляться из кабинетов по адресам обеспокоенных граждан.

Чтобы на месте выяснить все обстоятельства дела, принять нужные решения и лично проконтролировать исполнение!

Увы, но такие должностные обязанности исполняются ими чрезвычайно редко. Обычно в тех креслах они предпочитают сочинять отписки, в которых, как повелось, преобладает «пурга».

Евгений Макеев, г. Ростов-на-Дону

## «ЛИБЕРАЛЫ» В РОССИИ – ЭТО ТЕ ЖЕ АНТИСОВЕТЧИКИ-ПРЕДАТЕЛИ

22 июня 1941 года фашистская Германия напала на Советский Союз. Весь советский народ поднялся на борьбу против фашистской агрессии. В первые дни войны народный артист СССР Александр Александров написал гениальную песню «Священная война». Эта песня вдохновила весь советский народ на общий подвиг – Победу! Миллионы людей встали на защиту своей советской страны. Но нашлись и такие люди, их было мало, которые встретили нашествие захватчиков с радостью и букетами цветов. Это были антисоветчики – предатели. Они были всегда в Советском Союзе, это ничтожная кучка, пережиток капиталистического прошлого нашей страны. Они были против государственной собственности в СССР, против того, чтобы страной управляли народ в лице Советов народных депутатов. Они тосковали по частной собственности на средства производства и хотели, чтобы страной правил финансовый капитал под руководством царя-батюшки. Это была их голубая мечта.

Руководство страны Советов достаточно жестко пресекало антигосударственную деятельность антисоветчиков. И это было абсолютно оправдано. Война 1941-1945 годов подтвердила правильность решительных действий в отношении внутренних врагов социализма. Во время войны они

шли на службу в оккупационные войска гитлеровской армии. В селах и деревнях, в поселках и городах они служили в полицейских формированиях. Тысячи патриотов советской страны были расстреляны и повешены по указке полицаев-предателей.

Фашизм явился плодотворной почвой для антисоветчиков и врагов своей Родины. Генерал Власов под руководством немецких генералов создал целое войско из таких предателей. Эта мразь с оружием в руках сражалась на стороне фашистов против своего народа и своей Отчизны. Генерал Власов и бывший царский генерал Краснов в 1945 году были приговорены международным трибуналом к смертной казни через ружьё.

Прошли годы. Советский народ жил своей размеренной жизнью. Столица города и села, фабрики и заводы, школы и больницы. Проложил дорогу в космос, куда отправился первый в мире космонавт Юрий Гагарин. Выдающиеся учёные нашей страны вывели науку и технику на самый высокий мировой уровень. Народное образование было лучшим в мире. Социализм позволил советскому народу в духовном развитии опередить «прогрессирующую» Европу. В советское время через разумный, высокогуманный и нравственный фильтр, который «либералы» называют цензурой, и железным занавесом, в страну

поступали лучшие произведения искусства. Советское киноискусство, балет и театр были одними из лучших в мире. На экранах телевизоров выступали передовые труженики производства и сельского хозяйства, знаменитые поэты, барды, писатели, композиторы. И зрители смотрели, слушали и наслаждались их подлинным искусством. Это был золотой век для советских деятелей культуры.

Запад удивлялся, а многие и радовались нашим успехам, но не все. Успехи нашей страны были как острый нож в сердце международного капитала. И он многое сделал для того, чтобы уничтожить уникальное социалистическое государство – Союз Советских Социалистических Республик. СССР возник на планете не случайно. Это результат исторического развития человеческого общества на земле. Правители международного капитала делали и будут делать все, чтобы затормозить историческое развитие человеческого общества. В черные 90-е годы с их «помощью» предатели в руководстве страны Советов обманули советский народ лживыми посулами и своими грязными руками уничтожили Советский Союз и самую передовую историческую общественно-политическую формацию – социализм. Горбачев, Ельцин и их единомышленники по развалу страны сделали

шаг назад в историческом развитии человеческого общества. Они повернули Россию в антинародный капитализм.

Новиспеченные «либералы» пообещали с помощью разрушительных реформ превратить Россию в процветающую капиталистическую страну. «Либералы» в России – это те же антисоветчики-предатели. Либерализм, капитализм, военный фашизм для российских антисоветчиков служат благодатной почвой для их «расцвета».

В унисон государственной пропаганде о благах капитализма, российские антисоветчики пишут и говорят, что Российская империя при царе Николае II вышла на первое место по темпам экономического развития. Вот только они умалчивают, каким способом достигали этот «успех» – посредством катархийного труда рабочих на заводах и фабриках. Тяжкий труд рабочего и крестьянина был нормой при всех царях в России, особенно два последних столетия.

Американские капиталисты и фермеры привозили с свою страну рабов из Африки. Российские фабриканты и помещики превратили свой народ в настоящих рабов. Все блага, которые трудящиеся создавали потом и кровью, принадлежали не народу, а царю и его приближенным, дворянам, капиталистам и помещикам.

Российские антисоветчики ратуют за восстановление памятников последнему царю Николаю II. Установка памятников императору на территории России и всякое участие кого-либо в этих мероприятиях являются собой солидарность « установщиков» с жесточайшей эксплуатацией российского народа и поддержку антисоветчиков всех мастей.

И как тут не обратиться к эпохе товарища Сталина? Он оставил нам страну с мощной экономикой, передовой наукой, высокими стандартами образования и здравоохранения. Постоянно повышалось благосостояние народа, росла численность населения. Страна прочно заняла место второй мировой державы. И это все после разрушительной войны.

Сегодня капиталистическая Россия плеется в хвосте экономически развитых стран, унижена бесчисленными санкциями. На всех уровнях ее пинают, включая даже Олимпийские игры.

В стране продолжается экономический и социальный беспредел. Это дело рук российских антисоветчиков. Только в социалистическом обществе может все измениться в лучшую сторону, потому что на смену волчьям законам придет идеология справедливости и сформируется новый человек – не потребитель, а созидатель.

В.П. Железняк, г. Азов

## ПРОИЗВОДИТЕЛИ ПОХОРОННОЙ ПРОДУКЦИИ ПОДНЯЛИ ЦЕНЫ

Из-за подорожания древесины и металла в августе в России заметно выросли цены на похоронную атрибутику. Только за месяц стоимость гробов выросла минимум на 30%, деревянные кресты – на 20%, а металлические оградки для могил – в 2,5 раза. Эксперты не ожидают снижения цен в ближайшее время. В этой ситуации россиянам придется выбирать более дешевые варианты из картонного материала или ЛДСП.

Производители гробов уведомили ритуальные агентства о повышении стоимости на 30-60%, рассказал «Ъ» глава похоронных домов «Куравли» Илья Болтунов. По его словам, если в июле закупочная стоимость стандартного деревянного гроба не превышала 7 тыс. руб., то с августа – уже 9,2 тыс. руб. Более дорогие образцы подорожали с 15 тыс. руб. до 20-25 тыс. руб. Такое заметное повышение происходит впервые за десять лет, уверяет Болтунов.

Представитель одной из похоронных организаций Подмосковья говорит, что подорожали и другие атрибутики, включая металлические оградки, кресты и памятники, что логичным образом приведет к повышению цен для конечных потребителей. В ГБУ «Ритуал» (управляет московскими кладбищами) сообщили «Ъ», что тоже получали от ряда производителей письма об увеличении цен

на часть поставляемой продукции в среднем на 15%.

«Металл, который мы закупали для изготовления оградок в начале года по 40-45 тыс. руб. за тонну, теперь стоит не менее 110 тыс. руб.», – добавляет Илья Болтунов.

Деревянные кресты выросли в цене на 10-20